

港福建希望工程基金就職

王志民雷春美鮑義志等主禮 林英達膺主席



香港福建希望工程基金會就職典禮，賓主合影。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 解玲)香港福建希望工程基金會「第十八屆董事會就職典禮暨17周年慈善晚會」,日前假洲際酒店盛大舉行。泉州市政協常委、石獅市旅港同鄉公會會長林英達榮任基金會第十八屆主席,葉建明任慈善晚會籌委會主席。當晚共籌得善款逾2,200萬,拍賣善款達130多萬,都將用於內地貧困地區捐建希望小學。



林英達致送紀念品予王志民(右)。



雷春美(右)代表福建省慶賀團致送紀念品予林英達。

大會榮邀中聯辦副主任王志民,福建省政協副主席、統戰部部長雷春美,青海省政協副主席鮑義志,立法會主席曾鈺成,香港福建社團聯合會主席林樹哲出席主禮。出席嘉賓還有中聯辦調部部長沈沖,華僑團團長楊東成,及福建省、青海省政協的各省市代表團及各友好社團、慈善機構代表等,及全國政協委員李群華、盧文端、周安達源、盧溫勝、林銘森,社團領袖林廣兆、陳金烈等各界善長仁翁逾400人。

林英達:見證改革開放成就

林英達發表就職演講稱,基金會創立17年來,見證國家改革開放取得巨大成就,這一轉變的背後靠的是國家競爭力的提升和支撐這一競爭力的基礎教育。中國畢竟是一個大國,地區發展不平衡,西北、西南部的邊遠地區經濟

相對落後,教育發展不能適應社會發展需要。他表示,改善這一切,是基金會的使命。「教育沒有最好,只有更好!基金會將再接再厲,為中國貧困地區兒童創造更好的讀書環境」。

黃家榮:籌1,870萬援建

上屆主席黃家榮回顧過去工作時表示,去年共籌得善款港幣1,870萬元,援建34所希望小學,分佈於廣西、寧夏、福建、青海、湖南、甘肅、江西等地,建校金額達港幣1,230萬元。基金會捐助各項教育基金、教育設備515.92萬元港幣,還探訪考察了內地西北、西南高山高寒邊疆少數民族地區的基礎教育。他相信新一屆董事會在會長林英達帶領下,一定會繼續為少數民族及邊疆地區的基礎教育作出貢獻。

雷春美盼續支持家鄉教育

雷春美熱烈祝賀新一屆董事會成功就職。她讚揚基金會秉承創會宗旨,堅持愛國愛港愛鄉的理念,熱心支持國家的教育事業,關心家鄉公益慈善事業,積極參與香港社會事務,為維護香港的繁榮穩定、促進閩港交流合作付出不懈努力,成績有目共睹。她勉勵基金會同仁,繼續推動家鄉的教育事業和經濟發展,為兩地交流合作,譜寫更加輝煌的新篇。香港福建希望工程基金會第十八屆董事會成員包括:主席林英達,副主席葉建明、李聖濂、謝燕川、林路、施文旦、蔡尚楷、施少鳴、蔡新民、徐志誠、顏培增、楊自然、施教斌、黃丹青、吳雅玲等。

中總婦委邀林鄭談土地政策

香港文匯報訊 中華總商會婦女委員會主辦,廠商會婦女委員會、香港中國企業協會婦女會、香港女會計師協會及香港女律師協會協辦的「香港城市規劃和土地政策的未來發展」午餐專題講座日前假中總禮堂舉行,邀得發展局局長林鄭月娥講解政府如何開拓建設及靈活運用土地資源,以滿足經濟及社會需求,促進香港持續發展。

林鄭月娥介紹了政府在發展岩洞、檢討新界荒廢土地,以作房屋發展用途等方面的工作,並闡述在國家「十二五」規劃下,粵港合作的重要專案。她表示,政府將在港深邊界區與內地聯合發展興建新口岸,實現「東進東出、西進西出」布局,以及香港首個「人車直達」的設施,令兩地人流物流更加便利,加深兩地合作。另一個項目則是與深圳市共同研發河套區合作計劃,發展高等教育,支援珠三角人才培訓。

料土地供應可建3萬單位

林鄭月娥指出,政府將推出指定土地直接售賣,增加土地供應,配合未來社會發展所需,推進現代化城市的建設,估計本財政年度的土地供應可提供約30,000個私人住宅單位。此外,當局亦將靈活運用及善用土地資源配合經濟及社會發展,預留土地作為教育、創新科技、醫療服務、酒店、數據中心及長者住屋計劃用地。她並談及「起動九龍東」項目,介紹了九龍東的發展潛力及落實工作的進度。周娟娟表示,隨着社會不斷進步,婦女積極



林鄭月娥與中總工商婦女代表合照。

投入關心社會時事的發展,對社會作出更多的貢獻。她希望藉着與林局長的交流,讓與會者對相關的政策發展和香港未來城市規劃的藍圖有進一步認識。當日午餐講座由中總婦女委員會副主席陳小玲擔任主持,出席者包括中總副會長莊學山,各家機構之代表及會員等逾80人。

投入關心社會時事的發展,對社會作出更多的貢獻。她希望藉着與林局長的交流,讓與會者對相關的政策發展和香港未來城市規劃的藍圖有進一步認識。當日午餐講座由中總婦女委員會副主席陳小玲擔任主持,出席者包括中總副會長莊學山,各家機構之代表及會員等逾80人。

南海鄉總考察家鄉建設

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港南海同鄉總會日前組織460多名鄉親返鄉參觀考察,訪問團受到當地政府高規格接待,分別與羅村街道辦、南海區委區政府、獅山鎮鎮政府、佛山市委市政府、佛山市外事僑務局、禪城區區委區政府等親切會晤,交流聯歡,令團友進一步了解到家鄉改革開放30多年來所取得的輝煌成就。

鄧祐才願貢獻香港明天

訪問團邀得知名鄉賢包括中聯辦九龍工作部副部長余汝文,民建聯副主席、立法會議員李慧琼,立法會議員葉劉淑儀擔任榮譽團長。訪問團團長為廣東省政協委員、該會理事長鄧祐才。

鄧祐才表示,在分享家鄉的建設成就和美食的同時,要一如既往關心社會事務,為香港服務。他說:「香港的穩定繁榮需要大家的支持與努力,要挺身而出,履行公民職責,共同為香港美好的明天作出新的貢獻。」

李貽偉:佛山永遠是故鄉

佛山市委書記李貽偉介紹了佛山近年來經濟

社會發展狀況,希望鄉親們常回家鄉看看。「佛山是個好地方,也是大家永遠的故鄉,希望鄉親們回到香港多為家鄉做宣傳」。

馬克照、林振輝、甘綺霞、俞進、王雪和劉宗陽致辭時均讚揚該會在團結鄉親、凝聚鄉情、積極參與香港社會事務,為香港的繁榮穩定作出積極貢獻。

余汝文表示,自己身為南海人,見家鄉發展大有成就感到無比驕傲。他讚揚該會擁有一批德高望重、有一定政治和社會影響力的社團領袖和社會精英,在促進香港繁榮穩定,粵港兩地交流與合作中發揮了積極的作用,為家鄉經濟、文化、教育、慈善等事業作出了重要貢獻,表現了愛國愛港愛鄉的高尚情懷。

余汝文李慧琼讚家鄉成就

李慧琼感謝該會組織回鄉考察活動,讓大家



南海同鄉總會訪問團在羅村新光源產業基地合照留念。

親睹家鄉的非凡成就而深受鼓舞,又認為香港經濟發展、社會和諧穩定離不開廣大鄉賢的支持,「希望大家多提出意見,讓我們在不同崗位上為建設香港美好未來出謀獻策」。

出席接待的當地領導包括:佛山市委政協主席楊曉光,市政協副主席、市委統戰部部長馬克照,廣東省僑聯副主席林振輝,市外事僑務局局長郭長勇,副局長陳穗及覃瑩,南海區區長鄭燦儒,副區長沈富蘭,區政協主席張和平,禪城區人大常委會常務副主任羅潤華,區委常委、區委社會工作部(統戰部)部長甘綺霞、區政協副主席章成國等。



香港旅遊業者考察團與廈門市委統戰部領導合照。

港旅界考察廈門金門

香港文匯報訊 為加強香港與廈門兩地的經濟文化交流,推動廈門市旅遊業,廈門市旅遊局早前邀請香港旅遊業者組成「廈門金門小三通考察團」,前往廈門、金門考察4日。團員獲廈門市委統戰部、市旅遊局領導接待,賓主對開發小三通旅遊線路配套等問題進行深入探討。

黃士心李振庭率團

考察團一行17人,由康泰旅行社黃士心任榮譽團長、美麗華旅遊總經理李振庭任團長,考察的旅遊景點包括廈門鼓浪嶼、博餅民俗村環島路、胡里山炮台、南普陀、園林博覽苑、西堤咖啡一條街,欣賞了《閩南神韻》,並搭乘豪華客輪前往台灣金門地區。

考察團獲廈門市委統戰部、市旅遊局、廈門航空等領導宴請會見。廈門市旅遊局副局長方根表示,廈門是大陸地區距離金門最近的旅遊口岸城市,隔海相望僅18海里左右的水路,

目前已成海峽兩岸旅遊互動熱點口岸城市,當地政府對內地遊客推出了一系列便利的政策。

廈門市委統戰部副部長陳素珍表示,工商交流團到廈門、金門訪問,是促進兩岸三地交流、兩岸和平發展的有意義的活動。金門交通旅遊局代表介紹,金門擁有僑鄉文化、閩南文化,重視與僑親的聯繫之情,希望吸引財力雄厚的港商上門投資。

黃士心看好金門旅遊業前景,指隨着「小三通」的開放,台灣人去內地,以及內地人去台灣之後,會順道來港旅遊,使香港處於有利的位置,旅遊業長遠會有利。

李振庭感謝金門方面的熱情接待和真誠交流,希望香港、金門、廈門的業界人士加強合作和交流。

考察團成員還包括副團長湯麟華、謝滄廷、魏華克,秘書長李毅力,團員王怡然、羅敏兒、邱永康、聶建成、姚鎮華、林玉梅、楊愛群、曾石泉、李敏儀、黃美貞和胡彩娟。

青年領袖教室開幕 400生研全球化



中葛鳴、徐立之、梁高美懿擔任主禮嘉賓並主講第一堂課。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊 青協與港大合辦,恒生銀行贊助之「恒生銀行—青年領袖教室2012」,日前假青協大廈演講廳舉行開幕禮。香港青年協會總幹事王葛鳴、港大校長徐立之,恒生銀行副董事長兼行政總裁梁高美懿擔任主禮嘉賓。

王葛鳴徐立之梁高美懿出席

今年活動以「全球化—建設·香港」為題,讓青年對全球化的進程有更深入認識,並積極裝備自己。主禮嘉賓在典禮上以地球作為「全球化」的象徵,將3個代表不同界別的地球拼圖砌成充滿色彩的平台,寓意青年人汲取社會領袖的經驗,抓緊全球化機遇,共同建設香港。「全球化」為「通識教育科」之單

元課程,活動主題緊扣新高中課程,切合本地教育發展,讓學生進一步掌握身處社會所面對的重要議題。今年有超過140間中學及大專院校的400多位學生領袖參與「恒生銀行—青年領袖教室」。

香港青年協會第八年與香港大學合作,並在恒生銀行的贊助下,於2012年5月及7月舉辦「恒生銀行—青年領袖教室2012」。課題包括:教育發展、創新科技、創意產業、經濟金融、活化保育、香港品牌、醫療衛生及與世界接軌等,並邀得唐偉章、項明生、黃英琦、張仁良、陳智思、楊志超、盧龍茂及許漢忠擔任嘉賓講者,透過他們分享對香港發展的深刻體會、視野及睿智,讓青年領袖認識全球化,啟發青年放眼未來。

卓越人力資源獎啟動



嘉賓為「卓越人力資源2012」作啟動儀式。

香港文匯報訊 香港人力資源管理學會舉辦的「卓越人力資源2012」日前隆重舉行啟動典禮,勞工及福利局常任秘書長鄧國威擔任主禮嘉賓。學會邀請來自港澳、內地及亞太區機構及人力資源管理專才,參與這項極具權威的獎項活動。這個嶄新獎項活動旨在表揚出色人力資源管理策略及措施,創出業務成績的機構或人士。

莫家麟:表揚管理專才

籌備委員會主席莫家麟表示,人力資源管理專才的角色和職責不斷演變,由一般從業人員發展至今,成為業務夥伴、策略執行者、組織發展設計者、實務專家以及企業文化及變革推動者。他們獲委以重任,為企業招攬人才、培訓人才和挽留人才。學會期望藉這次活動,鼓勵機構及個人繼續努力提升配合企業績效的實務方法,表揚出色的人才管理實務和優秀

從業員。鄧國威表示,香港人力資源管理學會舉辦「卓越人力資源獎」,意義重大,既可嘉許表現出色的人力資源管理專才,表揚擁有良好人力資源管理實務的機構,也能吸引更多年輕人投身這門專業。學會一直在香港擔當重任,協助人力資源管理專才推動人才培育,同時努力提升業界專業標準。這個獎項活動就是提升業界價值和影響力的例子之一。

評審團成員除鄧國威和莫家麟外,還包括行會成員張炳良、人力資源管理學會會長吳克儉、牛奶公司集團北亞區地區董事麥瑞琮、浸大人力資源策略及發展研究中心主任趙其珉和港鐵人力資源總監陳富強。

「卓越人力資源2012」共設14個獎項,報名日期由2012年5月2日至6月1日,詳情可瀏覽http://www.hkhrm.org/award。